

# 馬頭圍道塌樓 屋宇署檢控承建商

香港文匯報訊(記者 聶曉輝)土瓜灣馬頭圍道去年1月發生罕見的塌樓意外，造成4死2傷、十數戶痛失家園。屋宇署去年4月發表的初步調查報告指，意外可能是樓宇地下一條結構支柱，受到外來力量破壞釀成意外。事隔1年，屋宇署終完成調查報告，並在諮詢律政司意見後，以涉嫌違反建築物條例，檢控涉事承建商，並排期下月16日進行聆訊，一經定罪，最高可被判罰款100萬元及監禁3年。

## 疑支柱受外力破壞肇禍

去年1月29日，馬頭圍道43J整幢樓宇倒塌，導致4死2傷，震驚全港。事發時，樓宇內部分單位正進行裝修工程，懷疑

是事發原因。屋宇署經初步調查後發現，事件可能是樓宇地下一條結構支柱，受到外來力量破壞而造成。

屋宇署昨日宣布，當局已完成調查，並已將整份報告及調查行動的相關資料，包括測試分析結果、科學鑑證研究結果、證人供詞及供詞分析等，諮詢律政司意見，並決定運用《建築物條例》(第123章)第40(2B)(a)條下的罪行條文，檢控有關建築承建商，裁判法院昨日已發出傳票。

## 罪成最高監3年罰100萬

屋宇署表示，有關條文是針對一些「已進行」的建築工程

造成人傷亡或財產損失承擔刑責。最高刑罰為罰款100萬元及監禁3年。據了解，「已進行」的建築工程並非單指「劏房」等工程，意外時正在進行的裝修工程亦包含在內。

在意外中喪失家園的居民高女士說，她至今仍未走出陰影，希望當局協助她盡快討回公道。事件後一直協助災民的九龍城區議員則指，慘劇死者家屬一直希望循民事途徑追討，卻苦無對象，相信屋宇署今次的檢控行動，有助災民追討賠償，促請當局公布整份調查報告。

去年意外發生後，屋宇署隨即由2月起，出動40支小隊，巡查全港4,000幢樓齡逾50年的舊樓，仔細檢查樓宇的公眾地方及外牆，防止同類事件再次發生。



土瓜灣馬頭圍道去年1月發生罕見的塌樓意外，造成4死2傷，十數戶痛失家園。資料圖片

# 國泰機急降報告 揭印尼入油受污

## 燃燒產生微粒卡引擎 疑未按程序清潔即供油

香港文匯報訊(記者 文森)國泰航空公司一架型號A330-342空中巴士，於去年4月中因引擎失靈緊急降落香港國際機場，險釀成空難。民航處就是次意外完成初步調查報告，確定客機於印尼泗水加油時，燃料受污染，燃燒期間污染物黏附在零件上，並卡住引擎，是導致意外的主因。當局已向國際民用航空組織提出建議，以制訂機場監察飛機燃料品質的安全要求。業內人士指，印尼機場當時正在擴建，相信未有按規定完成啟動程序就為客機加油。

肇事的客機編號CX 780，去年4月接載322名乘客及機組人員由印尼泗水飛抵香港時，兩個引擎突然失靈，急降香港國際機場。

## 泗水機場擴建未重啟系統

報告指，肇事飛機曾在印尼泗水安達國際機場8號停泊位，添加24,400千克燃料。而意外發生前，該機場停機坪的1至4號停泊位及加油栓的加油網絡，曾進行擴建工程。擴建後，5至10號停泊位的加油系統在進行重新啟用程序前，已為飛機加油，包括今次出事的飛機，故飛機燃料受污染是導致今次意外的主因。

香港民航處已向國際航空業界提供報告內相關資訊，令機場、飛機燃料供應商，以及航空公司能夠加強監察飛機燃料品質，以預防燃料污染，並向國際民用航空組織提出建議，以制訂機場監察飛機燃料品質的安全要求。



國泰航空公司一架空中巴士，於去年4月中因引擎失靈緊急降落香港國際機場。民航處調查報告確定客機於印尼泗水加油時燃料受污染。資料圖片

## 倡印尼全面檢討加油系統

當局亦已向印尼國家運輸安全委員會作出兩項建議，建議安達國際機場發展專責小組指派具相關經驗人員，全面檢討重新啟用加油系統程序，並建議小組確保機場1至10號停泊位的加油系統，在完成重新啟用程序後，始恢復運作。

國泰航空昨日回應指，相信民航處的報告有助航空業採取預防措施。儘管污染物的性質及來源尚待查明，國泰依然深信，

業界及監管機關有需要合作，令航空燃料及燃料服務的監管制度一致。

皇家航空學會香港分會委員詹永年表示，航空煤油通常由地下油管駁至油泵車，再輸入航機加油，而油管和油泵車都有過濾層，機場、燃料供應商及航空公司在入油後應抽取燃料樣本，了解是否含有雜質。

由於肇事機場曾進行擴建工程，但未完成前期清潔程序前，便重新為航機加油，相信是燃料受污染的主因。

# 挾持案將開庭 菲代港發傳票

香港文匯報訊(記者 鄭洽祖)香港死囚庭將於下月聆訊菲律賓「魔警」挾持人質事件，菲律賓司法部部長德利馬(Leila de Lima)稱，已依菲、中、港法律互援協定，將香港法庭的傳票送到被傳召的116名證人手中，而目前尚未確定菲方證人將到香港還是透過視訊作證，但強調根據法律互援協定，菲國證人赴港作證屬自願性質，香港不能強迫他們前往應訊。

## 林雯洛稱來港作供損菲主權

被批評在人質事件中未依程序啟動危機小組展開營救行動，更在關鍵時刻離開現場到附近一家餐廳用餐的馬尼拉市長林雯洛，昨日在接受菲律賓電台訪問時，再次以「會損及菲國主權」為由，拒絕來港作證，並反問：「如果1名菲僑在香港發生事故，菲方是否也可傳喚香港人到馬尼拉作證？」又稱菲律賓法庭已就此案展開調查，「如果雙方調查結果不同，要以哪邊的調查為準？」

# 天仙局呢720萬 7人涉詐騙還押

香港文匯報訊(記者 杜法祖)4名內地及3名本港男子，稱稱於香港舉行商業活動為名，誘騙多名內地商家來港參與，期間帶他們到預先布下「天仙局」的酒店房間，藉口玩撲克牌消磨時間，令商家輸掉約共720萬元，7名男子最後即消失，其後被警方拘捕，7人共被控串謀詐騙等罪，昨在九龍城法院提堂且毋須答辯，案件押後至本月25日再訊，7人期間還押看管。

7被告分別為盧印剛(40歲)，報稱無業；黃少麟(49歲)，報稱無業；吳祖貴(33歲)，報稱為商人；陳自勝(33歲)，報稱任職司機；陳建超(47歲)，報稱為商人；邱遠青(36歲)，報稱無業及黃建正(47歲)，報稱任職投資顧問。

## 訛稱有生意 誘內地商家來港

控罪指，他們於2009年12月16日至本年1月18日，在香港某處與其他人一同串謀詐騙後富、劉忠龍及黃五四，即他們不誠實地及虛假地表示和其他人打算自上述受害者購買內地樓盤，或與其進行業務貿易，受害者被安排到香港酒店房間進行虛假洽商，最終並誘使參與撲克遊戲，並被指輸掉巨額資金。

其後，受害人被要求即時還清所指稱的債務，即金額約為720萬港元，此後，被告等人隨即與受害人失去聯絡，而原本訛稱會進行的生意計劃亦從未有兌現。

陳自勝並被控另一項抗拒警務人員罪。控罪指他於本月18日，在尖沙咀廢地地道附近的行人天橋，抗拒執行職務的警員。

# 無牌牙醫涉傷人 潛逃24小時自首

香港文匯報訊(記者 杜法祖)深水埗懷疑無牌牙醫日前涉嫌襲擊顧客後，潛逃不足24小時，昨晨主動向警方自首，警方懷疑她與同居男友均涉案，將2人拘捕，下午一同押回現場調查後，暫准2人保釋。警方並正與衛生署聯絡，了解是否有人無牌行醫。

## 涉利用住址經營診所

懷疑無牌執業兼傷人的女牙醫姓岑，47歲，與50歲妻姓男女均為新來港人士，來港後居住荔枝角道近北河街一幢唐樓，有人更涉嫌利用住址經營牙科診所，並掛有3個沒有列明營業時間的招牌，惟3個招牌昨已被人拆走。

## 衛生環境差 警查執業牌照

警方消息稱，上址單位內放有醫療設備，與一般牙科診所無異，但衛生環境較差。警方將與衛生署聯絡，調查岑姓是否無牙醫執照而行醫，至於岑姓是岑姓的同居男友，相信並無參與牙科診所工作。

案中疑遇襲的60歲鄭姓婦人，本周二往上述址光顧做牙套，返家藥力過後後微夜疼痛，牙肉發炎紅腫。前日上午鄭婦在媳婦陪同下往上述址理論，雙方發生口角，混亂間有人被推落樓梯受傷，警員到場前涉案2名男女逃去無蹤。

# 菲籍空姐抵港 機場大堂猝死

香港文匯報訊(記者 杜法祖)國泰航空一名菲律賓籍空姐，昨晨在剛由意大利米蘭返港的長途航班降落後，步經機場客運大樓抵境大堂時暈倒地上，送院搶救無效不治。警方調查後認為事件無可疑，不排除事主因隱疾病發猝死，惟確實死因有待檢驗確定。國泰發言人表示，事主在值勤前後及期間均有充足休息，事前亦無接獲她有不適報告，對事件感到震驚及難過，已聯絡事主在菲律賓的丈夫及親人來港辦理後事。

南落機下班即在機場大堂昏迷猝死的44歲女空中服務員Rosemarie Perez，菲律賓籍，已婚，與夫育有子女。國泰發言人表示，Rosemarie於1998年加入國泰航空，目前任職高級事務長。

## 米蘭返抵 大堂暈倒身體抽搐

事發於昨晨7時05分，在機場客運大樓抵境大堂一間食肆對開，有市民突然發現一

名身穿制服的空姐暈倒地上，身體不斷抽搐，立即報警。救護員接報到場，迅將事主送往瑪嘉烈醫院搶救，惜抵院延至早上8時09分證實不治。

事後，警方根據死者個人資料，證實她為國泰航空的空姐，事發前剛在國泰一班由意大利米蘭來港，編號CX234的航機上工作。經初步調查後，警方相信事件並無可疑，惟事主死因仍待進一步調查。

## 休假後出勤 國泰指休息充足

國泰發言人表示，公司正協助Rosemarie在菲律賓的丈夫及親人來港辦理後事，並會盡力為其家人提供協助，又強調Rosemarie由香港飛往意大利米蘭前，有3日毋須值勤，而在抵達米蘭後，亦連續休息了超過52小時，及至昨晨事發前，女事主由米蘭返港的12個小時航程中，休息了2個半小時，相信她有足夠的時間休息，而公司在其間並無接獲事主感到不適的報



南落機即在機場抵港大堂暈倒的國泰菲律賓籍空姐在送院後證實不治。

告。發言人指出，公司雖無硬性規定每一位空中服務員須定期接受身體檢查，但公司有提供完善的醫療服務，供同事按個人需要檢查身體，如遇身體不適，公司亦希望同事暫停工作好好休息。

國泰空中服務員工會對有空勤人員下班



一名女同事陪同空姐送院，惜事主抵院搶救無效不治。

後機場猝死，深表哀悼。工會表示，已向死者家屬致以深切慰問，並提供所需協助。

工會稱，事件對部分員工的士氣造成影響，期望警方能正視空勤人員的休息時數問題。

# 臥底1年 警破屯門元朗販毒幫

定目標人物，直至前日大規模拘捕行動後始功成身退。

## 拘25人 最細17歲

行動中，警方突擊搜查屯門及元朗區最少5處遊戲機中心、酒吧及多個住宅單位，共拘捕23男2女(17至46歲)，大部分有黑幫背景，包括1名活躍的「雙花紅棍」，他們分別干犯自稱三合會、以三合會成員身份行事、誘使他人成為三合會成員、非法集會及販運毒品等罪行。

## 檢七孔刀警棍小量毒品

行動中，警方檢獲一批毒品及攻擊性武器，毒品包括「K仔」、大麻、「五仔」及可卡因等；武器則包括1把放血用的鋒利七孔刀、伸縮警棍、水喉鐵通及鐵連花等，都收藏於娛樂場所附近的花槽及暗角，不排除以供黑幫成員隨時斷殺用。

屯門警區反三合會行動組高級督察吳仲廉表示，行動中並無學生涉案被捕，而根據過往紀錄，屯門區涉及青少年的罪行多為店舖盜竊及欺凌事件，並非全部與黑社會有關。



## 圍城破兵器庫

香港文匯報訊(記者 杜法祖)新界北總區刑事情報科根據線報，得悉天水圍俊宏軒第3座一單位有人涉嫌非法藏有攻擊性武器。昨午12時，探員帶備法庭搜查令掩至單位搜查，當場檢獲1把電槍及4把利刀，遂將屋內一名男子拘捕，連同武器一併帶署扣查。被捕男子姓香，42歲，涉嫌「無牌管有槍械」及「藏有攻擊性武器」被捕。



警方在「飛行者」行動中，檢獲一柄放血用的七孔刀。

香港文匯報訊(記者 蔣焯文)針對屯門區涉及黑社會的青少年毒品及暴力罪行，警方於去年初派出多名臥底，展開為期1年、代號「飛行者」行動，及至前日時機成熟按圖索驥，大舉搜查屯門、元朗多處地點，共拘捕25名男女，包括1名活躍的黑幫「雙花紅棍」，但無學生被捕，又檢獲少量毒品及1批攻擊性武器，包括一柄放血用的鋒利七孔刀等，警方相信已瓦解一個活躍區內與黑幫「新+安」有關的販毒組織。

屯門警區刑事情報總督察(刑事)羅瑞深昨日表示，多名臥底探員長期潛伏區內娛樂場所收集情報及證據，鎖